

# 小鸟成长记

■ 上南中学 朱文婷

生活的小惊喜在不经意间,爸爸一如既往给我家虎皮鹦鹉换食。我家有两只虎皮鹦鹉,一雄一雌,雄的蓝色,雌的绿色。取名也很直接,小蓝和小绿。这两个小家伙喜欢打量人类的世界,偷听人类的交流。它们的眼睛比较小,黑不溜秋,闪烁着光,眼睛下面有两个洞,是他们的鼻孔,嘴巴弯弯的有点尖,脸颊还有独特的腮红,显得活泼可爱。浑身毛茸茸的,但是把羽毛整理好站得笔笔直直就十分"英俊潇洒""玉树临风"。它们的翅膀覆盖"虎皮",霸气侧漏,尾巴长长尖尖显得更加"风度翩翩"。可是最近有异象,活泼的小绿不怎么出来一直待在窝里,小蓝时不时去看看。"这是要生蛋了!"我感到十分惊奇,期待着小生命的降临。

接连生了六颗蛋,蛋壳很坚硬,蛋也不是很大。小小的蛋中孕育着生命。小绿是个"新手妈妈",这是她的头胎,没什么经验。孵化了一段时间也没什么动静。十八天左右,终于有小生命降临了。小家伙蜷缩着,粉粉嫩嫩,弱不禁风,无法抬头,将,埋在木屑中,有一定的鸟的形态,翅膀很小很细,眼睛朦朦胧胧,是灰黑的。可以看到它淡黄色的嘴。它的整体给了一种弱弱、幼小稚嫩的感觉。就叫它鸟大吧!小绿暖着它,给它喂食。差不多一星期,小鸟开始叫,声音轻脆稚嫩,可以稍微摇摆。喂饱的小鸟肚

嫩,可以稍微摇摆。喂饱的小鸟肚子鼓鼓的,身体上有"泡泡",仿佛要撑开一般。小蓝不断奔波给小绿和小鸟喂食,飞来飞去,匆匆忙忙。

在这段时间,爸爸也给小绿小蓝青菜、鸡蛋壳、墨鱼骨补营养。小绿孵化出了鸟二、鸟三,剩下的三个蛋悄然无声。有三只鸟也挺好的,那三颗蛋被埋葬了起来。鸟儿的体型差距很大。头胎能孵出这么多真

不容易,还要抚育它们长大。小绿和小蓝在不断奔波中瘦了不少,特别是小绿,看起来就沧桑了不少。小鸟两周差不多就能张开眼睛,探索着这个奇妙的世界。十六天左右羽毛开始从头和翅膀长出来。不幸的是,鸟二和鸟三去了鸟星,弱小的身躯一动不动。它们停止了呼吸,安安静静。我们悄悄地埋葬鸟二、鸟三。希望鸟大可以顺利长大。生命如此脆弱短暂,还未花开,就迅即枯萎,仿如流星划过,瞬间无影……

慢慢地,就能看到小家伙羽毛大致颜色,和它妈妈很像,绿色的。腿也长得差不多,能蹒跚学步了,走起路来跌跌撞撞。身体除了头部、翅膀其它地方的羽毛还是白色的毛茸茸的,小小一只,但已经长大了不少,羽翼渐丰。成长一个月,大致形态都长好了,她也是只雌的小绿,和她妈妈简直一模一样,就叫她小小绿。嘴巴不知道为啥黑黑的,尾巴很短没怎么长。看起来有些笨拙、呆呆愣愣的。她学着飞翔但很害怕。她的爸爸妈妈"上蹿下跳"教她如何飞翔。她驻足在窝口原地展了展翅,



还是不敢飞。我歪着头打量她,她也歪着头看我,让我忍不住笑了笑。可爱的小家伙抖了抖身子,原地蹦了蹦,或许她在想象自己如何飞翔。她一定会飞起来并且飞得很好。慢慢地,她可以简单飞行了,一些环节靠嘴咬着支撑,爬上爬下。嘴巴不黑了。三十五天左右她开始飞、爬着吃固体食物,逐渐自立。尾巴也越来越长,飞行逐渐熟练,没了刚开始的笨拙胆怯。

她还在不断成长着,小绿和小蓝 也又孕育了新生命。

"生如夏花之灿烂,死如秋叶之 静美。"希望它们都能健康长大,谱写 自己生命的乐章。

气温骤降,很多喜欢养花的朋友都已经将花卉植物搬入室内养护了。不少花卉因为适应不了这样寒冷的环境,而进入衰败的阶段,不过也有一些花卉在这个时候生长是比较好的。我们一定要富养!什么叫富养的?就是从各个方面满足它的生长需求。下面这几种花,在秋冬季节一定要舍得"下本钱",开花祥瑞又富贵,是冬天响当当的富贵花。

### 一、金边瑞香,富养开花多又香

冬天是金边瑞香分化花芽关键的时候,这个时候只要把它养好,让它"吃好喝好",它开出来的花朵绝对又多又香。秋冬季节养金边瑞香要给它多晒晒太阳,另外也要注意肥料的补充,使用磷酸二氢钾是不错的选择。

每个月浇一到两次,一直到它开花 为止,金边瑞幸是非常耐旱的,等盆土干 透了浇水,多通风多晒太阳,它开花香气 更足,花量更大,花色更鲜艳,而且它的 花期超长,能连续开一两个月,是冬春季 节非常好的年宵花,祥瑞花。

# 二,蟹爪兰,富养开花多得像瀑布

蟹爪兰在管理得当的情况下,开花多得像花瀑布,特别是嫁接的蟹爪兰,开

# 7种富贵花,冬天要"富养"

花密密麻麻,鲜艳又漂亮,朵朵繁花就像翩翩起舞的小蝴蝶,灵动又美艳。它每次开花至少都可以持续 20 天左右的时间,所以这种花的开花能力是非常强大的。不过这样也意味着它在冬春季节里面,所消耗的养分是特别大的。我们在这个时候养护它一定要给它充足的阳光,也要给它提供足够的养分。

施肥的时候可以多使用磷钾肥。用磷酸二氢钾按 1:1000 的比例溶解在水中,然后给它使用,半个月到十天左右就要使用一次;同时多晒太阳,保持通风良好的地方。

# 三、水仙花,富养开花多又香

水仙花在冬春季节是比较常见的代 表性的花卉,它是非常耐冻的花卉植物。 零度也冻不死,5 度以上就可以生长开 花,水仙花养护起来并不难,哪怕是水培 都可以养得花开满盆。它的花朵清新典 雅,开花时又有清香宜人的气味,是很多 人都青睐不已的花卉。

这个时候养护水仙花最好不要放在

太热的地方,适当地冻一冻,比如放在窗边10度左右的地方,它的叶片更有力,不容倒伏,多晒太阳有助于花卉全部打开花苞。在浇水的时候可以加入一些磷酸二氢钾来给它补充养分,大概是每十天到半个月左右用一次,这样它的开花就会变得更多,花朵个头也会更大,不倒伏,更清香。

## 四、虎刺梅,富养开花多又艳

虎刺梅的开花能力是特别强的。在 冬天的时候养护虎刺梅,我们要注意不 要将它放在气温低于 15 度的地方,这 时候我们要给它悉心的照料,让它多晒 晒太阳,同时多给它施肥。

只要温度 15 度以上就能正常地生长开花,一年 365 天不间断,给虎刺梅使用磷钾肥或者是复合肥都是可以的,一般来说十天或者半个月一次便可。

#### 五、茶花,富养开花多又艳丽

进入冬天以后种植茶花要注意增加空气湿度,尤其是北方的室内养茶花,要经常在周围喷雾保湿,盆栽的茶

花在这个时间段里,要给它多晒晒太阳, 并且增加肥料的使用,建议每十天或者 半个月左右给它补充一次养分。使用磷 钾肥,按1:1000的比例溶解在水中,直 接浇灌在它的盆土上,让它的根部吸收。 给它补充足够的养分,能够促进茶花花 苞的生长,那它花朵开放以后个头也会 更大,花色也可以变得更鲜艳。

#### 六、海棠花,富养开花多

这种花卉也是我国传统名花之一,适应能力很强,而且花色丰富,花姿潇洒。它的品种也有很多,我个人比较喜爱长寿冠海棠,相对于其它海棠花品种来说,它的形态要小巧一点,更适合盆栽。而冬季养护海棠花要注意给它多接触太阳,施肥重点以磷钾肥为主。每月可以浇一到两次,这样在冬天也能开满鲜艳的花朵。

#### 七、君子兰,富养开花多又挺拔

君子兰的品种有很多,大多数君子 兰品种的花期都是在冬春季节的,每次 开花大概可以持续两个月时间左右,看 上去十分的美观。种植君子兰在这时候 要注意好温度的变化,15~25 度是它适 合的生长范围,浇水的时候不用太多,润 而不湿是最佳的状态。